



CRNA GORA

MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	07.03. 2016 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/16-3/21
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01-023-256/16-11  
Podgorica, 03. mart 2016. godine

**Skupština Crne Gore**  
**- Odbor za rodnu ravnopravnost -**

Poštovani,

U vezi sa pitanjem Tanje Bakalbašić, predstavnice Hrvatske građanske inicijative:  
*„Da li će i u kojoj mjeri u 2016. godini nastaviti saradnja i podrška opštinama u cilju efikasne primjene politike rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou?”*

*Obrazloženje*

*Hrvatska građanska inicijativa od svog osnivanja zalaže se za punu rodnu ravnopravnost u svojim redovima ali i za poticanje žena ka što većem uključivanju u javni život i političke tokove.*

*Obzirom da je Hrvatska građanska inicijativa po broju svojih članova i simpatizera mala stranka, možemo biti ponosni činjenicom da smo na skoro svim istaknutim mjestima unutar političke stranke i važnim funkcijama koje imamo u izvršnoj i zakonodavnoj vlasti delegirali žene.*

*Jedina žena predsjednica političke stranke u Crnoj Gori je gospođa Marija Vučinović predsjednica Hrvatske građanske inicijative a ujedno i ministrica u Vladi Crne Gore. Naša parlamentarna zastupnica je uvažena poslanica Ljerka Dragičević.*

*Također veliki doprinos u promicanju i unapređenju kvaliteta ljudskih prava u Crnoj Gori daje i gospođa Blanka Radošević-Marović kao Generalna direktorica Direktorata za unapređenje i zaštitu ljudskih prava u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava.*

*Na čelu jednog od dva opštinska odbora koje imamo, nalazi se gospođa Ljiljana Velić predsjednica kotorskog opštinskog odbora. Neću nabrajati dalje, ali te žene zaista zaslužuju sve pohvale za dostignuća i prepoznatljive uspjehe Hrvatske građanske inicijative.*

*Smatram da možemo poslužiti kao dobar primjer da politika ne mora nužno biti posao isključivo rezervisan za muškarce, i da pol nije prepreka ukoliko postoji nedvojbena kvaliteta na strani žena.*

*Naš zaključak bi bio da je učešće žena u političkom životu Crne Gore znatno bolje iz godine u godinu, čemu doprinose razne edukacije koje prolaze članovi i članice političkih stranaka o modelima uključivanja žena u javnom i političkom životu, ali neophodni su zajednički naponi i dalje zalaganje da žena u politici bude više kako na državnom tako i na lokalnom nivou.”*

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je pripremilo sledeći

Rimski trg, br 46, 81 000, Podgorica  
tel: +382 20 482 129; fax: + 382 20 234 198; website: [www.minmanj.gov.me](http://www.minmanj.gov.me)



## ODGOVOR

Poštovana gospođo Bakalbašić,

Zahvaljujem se na Vašem pitanju, kojim ukazujete na važnost efikasne primjene politika rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou.

Po mom ličnom uvjerenju, pravovremene, prilagođene politike rodne ravnopravnosti od suštinskog su značaja za podršku građanima i građankama i da je to ona dimenzija rodne ravnopravnosti koja najčešće direktno ulazi na vrata svakog domaćinstava, porodice, odnosno građanina/ke Crne Gore. Složiću se sa Vama, da je neophodno prepoznati žene liderke koje kroz sopstveno djelovanje i rad afirmišu ljudska prava i na taj način daju lični primjer ženama, što se pokazalo kao odličan model podsticaja ženama da se snažnije uključe u društveni i politički život.

Napominjem da je unapređenje rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou je jedan od bitnih segmenta razvoja politike jednakih mogućnosti. U Crnoj Gori je u prethodnom periodu značajno unapređena politika rodne ravnopravnosti u okviru lokalnih samouprava, zahvaljujući aktivnostima kako Ministarstva za ljudska i manjinska prava, kao i naših višegodišnjih partnera, Misije OEBS-a u Crnoj Gori, Kancelarije UNDP-a u Crnoj Gori, kao i partnera iz lokalnih samouprava i civilnog sektora. Zajedničke aktivnosti rezultirale su sledećim: potpisani su Memorandumima o saradnji sa svim opštinama – ukupno 23; koordinatori/ke su imenovani u 20 opština; u 13 opština je usvojena Odluka o rodnoj ravnopravnosti; u 11 opština formirani su Savjeti za rodnu ravnopravnost; do sada je formirano 5 kancelarija za rodnu ravnopravnost u 5 opština. U 11 opština usvojeni su lokalni akcioni planovi za rodnu ravnopravnost. Treba pohvaliti opštine Tivat, Bar Budva, Berane i Herceg Novi, koje su u okviru svojih budžeta, prepoznale važnost rodnog budžetiranja, i predvidjeli posebna sredstva za sprovođenje svojih lokalnih akcionih planova. Takođe je u opštinama vršena edukacija zaposlenih u lokalnoj samoupravi, o pitanjima rodne ravnopravnosti i uopšte o anti-diskriminacionom zakonodavstvu.

Tokom 2016. godine, planiramo da nastavimo sa aktivnostima na daljem unapređenju mehanizama za rodnu ravnopravnost u lokalnim samoupravama. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, u saradnji sa Misijom OSCE u Crnoj Gori radi na izradi analize potpisanih memoranduma, da bi sačinili presjek stanja politike rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou, što će nam dati smjernice za dalje djelovanje. Takođe je u pripremi model lokalnog akcionog plana, za one opštine koje nijesu usvojile lokalne akcione planove, kao podršku uspostavljanju mehanizama za sprovođenje politike jednakih mogućnosti na lokalnom nivou.



Sve navedeno ukazuje da smo postigli određena rezultate i uspostavili dobar osnov za dalje djelovanje. Očekujem da ćemo u narednom periodu kroz multisektorski rad i saradnju koja uključuje aktivnu ulogu institucija u sistemu, NVO sektora, medija i svih nas, nastaviti da uspješno unapređujemo politiku rodne ravnopravnosti i jednakih mogućnosti.

S poštovanjem,

**MINISTAR**  
Dr Suad Numanović